

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: ohararm@state.gov

<http://srilanka.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20170426

එක්සත් ජනපද- ශ්‍රී ලංකා විශේෂඥයෝ නවීකරණය හා වර්ධනය සඳහා බුද්ධිමය දේපල ආරක්ෂා කිරීමේ වැදගත්කම ඉස්මතු කරති.

කොළඹ, අප්‍රේල් 26, 2017: ලොව පුරා සිටින බුද්ධිමය දේපල පිළිබඳ විශේෂඥයින් පිරිසක්, ලෝක බුද්ධිමය දේපල දිනය වන අද ශ්‍රී ලංකාවේ බුද්ධිමය දේපල ප්‍රයත්න ශක්තිමත් කිරීමට රැස් වූහ. මෙය, නවීකරණයෙන් හා බුද්ධිමය දේපල ආරක්ෂා කිරීමෙන් ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවට ලැබිය හැකි ප්‍රතිලාභ ඉස්මතු කර දැක්වීමට මේ සතියේ පැවැත්වූ වැඩමුළු ගණනාවකින් එකක් වෙයි.

“බුද්ධිමය දේපල අයිතීන් නිසා නව නිපයුම්කරුවන්ට, කලාකරුවන්ට හා කර්තෘවරුන්ට ඔවුන්ගේ නිර්මාණාත්මක ප්‍රයත්නයන්ගෙන් ප්‍රතිලාභ අත්කර ගැනීමට හැකිවෙන අතර එය පර්යේෂණ හා නවීකරණය දිරිගන්වමින්, නව ව්‍යාපාර බිහිකරමින් ජීවිත වැඩිදියුණු කරයි” යනුවෙන් මෙම අවස්ථාවට සහභාගී වූ කොළඹ එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ ආර්ථික කටයුතු පිළිබඳ ප්‍රධානී පර්නා මසුමිඨර් ප්‍රකාශ කළේ ය. “සමහර අවස්ථාවලදී බුද්ධිමය දේපල ආරක්ෂාව තුළින් ජීවිත ආරක්ෂා කරන නව නිෂ්පාදන බිහිවේ”

එක්සත් ජාතීන්ගේ ලෝක බුද්ධිමය දේපල සංවිධානය (WIPO), ශ්‍රී ලංකාවේ ජාතික බුද්ධිමය දේපල කාර්යාලය (NIPO) හා විශ්ව විද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිසම (UGC) සමග මෙම සතියක වැඩමුළු සංවිධානය කරන ලද්දේ එක්සත් ජනපද වාණිජ දෙපාර්තමේන්තුවේ වාණිජ නීති සංවර්ධන වැඩසටහන (CLDP) හා එක්සත් ජනපද ජේටන්ට් හා වෙළඳ ලකුණු කාර්යාලය (USPTO) විසිනි.

මෙම සැසිවල එක් අරමුණක් වූයේ ජනතාව දැනුවත් කිරීමේ හා තාක්ෂණික සහාය ලබා දීමේ වැඩසටහන් පැවැත්වීමට ජාතික බුද්ධිමය දේපල කාර්යාලයේ ධාරිතාව වැඩි කිරීම වන අතර ශ්‍රී ලංකාවේ ඉහළම විශ්ව විද්‍යාල, පර්යේෂණ ආයතන, පුද්ගලික අංශයේ හා රජයේ ප්‍රතිපත්ති සම්පාදකයන් හා තාක්ෂණික විශේෂඥයෝ, විශ්ව විද්‍යාල තාක්ෂණ හුවමාරු ප්‍රවර්ධනය හා නවීකරණය හා වාණිජකරණය දිරිගැන්වීම සම්බන්ධ හොඳ භාවිතයන් ගැන ද දැනුවත් වූහ.

“අප දැන් විශ්ව විද්‍යාල ව්‍යාපාරික සබඳතා දියුණු කිරීමට කටයුතු කරන බැවින් ආර්ථික සංවර්ධනය සඳහා මෙම දැනුම යොදා ගැනීම ඉතා වැදගත් “ යයි යාපනය විශ්ව විද්‍යාලයේ මහවාරිය ඒ. අත්පුතරාජා ප්‍රකාශ කළේ ය.

කැප්ෂනය: “බුද්ධිමය දේපළ අයිතීන් නිසා නව නිපදුම්කරුවන්ට, කලාකරුවන්ට හා කර්තෘවරුන්ට ඔවුන්ගේ නිර්මාණාත්මක ප්‍රයත්නයන්ගෙන් ප්‍රතිලාභ අත්කර ගැනීමට හැකිවෙන අතර එය පර්යේෂණ හා නවීකරණය දිරිගන්වමින්, නව ව්‍යාපාර බිහිකරමින් ජීවිත වැඩිදියුණු කරයි” යනුවෙන් මෙම අවස්ථාවට සහභාගී වූ කොළඹ එක්සත් ජනපද නාතාපති කාර්යාලයේ ආර්ථික කටයුතු පිළිබඳ උපදේශක පර්නා මසුමිච්චි ප්‍රකාශ කළේ ය.

කැප්ෂනය: ශ්‍රී ලංකාවේ ඉහළම විශ්ව විද්‍යාල, පර්යේෂණ ආයතන, පුද්ගලික අංශයේ හා රජයේ ප්‍රතිපත්ති සම්පාදකයන් හා තාක්ෂණික විශේෂඥයෝ, විශ්ව විද්‍යාල තාක්ෂණ හුවමාරු ප්‍රවර්ධනය හා නවීකරණය හා වාණිජකරණය දිරිගන්වීම සම්බන්ධ හොඳ භාවිතයන් ගැනද දැනුවත් වූහ.

කැප්ෂනය: එක්සත් ජාතීන්ගේ ලෝක බුද්ධිමය දේපළ සංවිධානය (WIPO), ශ්‍රී ලංකාවේ ජාතික බුද්ධිමය දේපළ කාර්යාලය (NIPO) හා විශ්ව විද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිසම (UGC) සමග මෙම සතියක වැඩිමුළු සංවිධානය කරන ලද්දේ එක්සත් ජනපද වාණිජ දෙපාර්තමේන්තුවේ වාණිජ තීනි සංවර්ධන වැඩසටහන (CLDP) මගිනි.